

习近平在第四届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲

中国将坚定不移 维护真正的多边主义



扫码看全文

“米袋子”“菜篮子”产品能否量足价稳？

农业农村部回应百姓关注热点话题

神舟十二号搭载党旗 交中国共产党历史展览馆收藏

新华社电 近一段时间以来,粮食、蔬菜和畜产品的供给和价格变化广受关注。今冬明春“米袋子”“菜篮子”产品供给是否有保障?价格能否稳得住?在农业农村部4日举行的新闻发布会上,有关司局负责人回应了百姓关注的热点话题。

蔬菜供应总量充足

最近,不少地方蔬菜价格上涨,尤其是菠菜、生菜等叶类菜上涨明显。

农业农村部市场与信息化司司长唐珂说,这主要是由于灾害性天气导致上市量有所减少,农资价格上涨,运输流通成本增加,一些北方设施蔬菜主产省电力供应不足、影响了集约化育苗和工厂化生产。个别地区疫情点状散发,也增加了产销衔接难度。

据介绍,经过综合研判,当前及“两节”期间,全国蔬菜

生产总体正常,灾害影响是局部的、阶段性的,影响的是部分品种,除叶类菜因灾略有减产外,其他主要品种面积和产量都略有增加,供应总量充足。

唐珂表示,当前在田蔬菜面积为1.03亿亩,同比增加了400万亩,预计未来三个月后,蔬菜供应量能够达到2亿吨、同比增加700万吨。

“从品种看,茄果类蔬菜和根茎类蔬菜面积目前是增加的,10月份速生叶菜扩种了300多万亩、后期上市量将有

所增加。”他说,10月中下旬以来北方多晴好天气,蔬菜生产已基本恢复正常。近日全国总体菜价涨幅已经收窄,不少地区菠菜、生菜等叶类菜价格开始明显回落。

下一步,农业农村部将抓好“南菜北运”基地和北方设施蔬菜生产,扩大市场供应量,指导各地合理安排品种结构和种植规模,因地制宜发展速生叶菜、芽苗菜。同时,抓好指导服务和产销衔接,严格落实“菜篮子”市长负责制。

新华社电 神舟十二号载人飞船搭载党旗交接仪式11月4日在中国共产党历史展览馆红色大厅举行。中央宣传部、中国载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部、中国共产党历史展览馆负责同志,工程参研参试单位人员代表、航天员代表参加。

此次交接的神舟十二号载人飞船搭载党旗,在中国共产党成立100周年之际进入中国空间站内。“七一”前夕,聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员在空间站祝党“生日快乐”,航天员身后的这面党旗引发社会广泛关注。这面党旗经历了我国空间站阶段首次载人飞行任务取得圆满成功的全过程,见证了中国航

天载人飞行达到新高度,体现了广大航天工作者对党的忠贞不渝、坚定的理想信念、高昂的爱国热情、强烈的责任担当、良好的精神风貌,具有重要的政治意义和历史价值。

据介绍,神舟十二号载人飞船搭载党旗将在“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览”第四部分重点展示。引导广大干部群众通过学习参观党史展览,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深化党史学习教育,用好红色资源,赓续红色血脉,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

粮食保供稳价基础牢固

近日,一些地区出现抢购米面的情况。当前我国粮食生产和库存情况如何?

农业农村部种植业管理司副司长刘莉华表示,我国粮食分为夏粮、早稻、秋粮。据国家统计局公布,今年夏粮增产59.3亿斤,早稻增产14.46亿斤。目前,全国秋粮收获已过九成,虽然河南、山西、陕西因严重洪涝和干旱,秋粮减产,但其他主产区多数是增产的,尤其东北地区增

产比较多。

“全国有增有减,增的比减的多,算总账的话,全国秋粮增产已成定局。今年的粮食产量将创历史新高,连续7年稳定在1.3万亿斤以上。”刘莉华表示,我国粮食连年丰收,库存充裕,保供稳价的基础牢固。

据了解,当前我国粮食库存处于历史高位,特别是小麦和稻谷两大口粮品种占总库存比例超过70%。以小麦为

例,在连年丰收形势下,库存持续增加,目前可满足1年半消费需求。

对于前期连续阴雨对秋冬种的影响,刘莉华介绍说,截至3日,全国小麦已经播了83%,进度比常年略慢3.4个百分点,但偏慢幅度比前期最慢时收窄了25个百分点。下一步,农业农村部将环环紧扣,精准指导,毫不放松抓好当前小麦生产,夯实明年夏粮丰收的基础。

外交部:美方应彻底纠正打着民主人权旗号肆意干涉他国内政做法

新华社电 外交部发言人汪文斌4日在谈到美军在阿富汗等地军事行动造成的平民伤亡时表示,美方应该彻底纠正打着民主、人权旗号肆意干涉他国内政的做法,切实尊重和保障人权,特别是广大发展中国家的人权,防止侵犯人权的事件一再发生。

汪文斌说,美方的调查结果是3200多万饱受战火蹂躏的阿富汗民众最冷酷无情的“判决”。“人们不禁要问,难道被美军无人机杀死的10名阿富汗人就应该白白丧生吗?难道阿富汗人的生命、人权和自由就

可以被无端蔑视吗?这再次暴露了美方在对待人权问题上的傲慢与双重标准。”

“阿富汗人的命也是命。我们敦促美方尊重阿富汗人民的生命和权利,将事件真相公之于众,将肇事者绳之以法,向受害者家属作出赔偿。”他说。

汪文斌说,过去20多年的时间里,美国发动的阿富汗战争等军事行动造成超过80万人死亡,其中平民约33.5万人。国际社会迄今未看到美国对此进行调查,更无人为此承担责任。这是国际人权史上无法抹去的污点。

畜产品供应比较充裕

四季度进入消费旺季,猪肉市场价格有所回升,引起公众关注。

“近期猪肉价格回升的主要原因是消费拉动,市场供应相对宽松这个基本面并没有改变。”农业农村部畜牧兽医局副局长陈光华说。

他表示,在各方共同努力下,生猪生产到今年二季度已经完全恢复。3月份以来,全国规模猪场每月新生仔猪数量都在3000万头以上,并持续增长。仔猪育肥6个月后可以出栏上市,预计今年四季度到明年一季度,上市的肥猪数量同比还会明显增长,生猪供应相对过剩局面还会持续一段时间。

据了解,农业农村部将紧盯能繁母猪保有量变化情况,及时发布预警,上下联动稳定生猪生产。各地要保持用地、环保、贷款和保险等政策连续性、稳定性,对经营出现严重困难的养殖场户给予帮扶。

对于鸡蛋等其他畜禽产品供应情况,陈光华表示,国庆节后,受消费需求增长、养殖成本上升等因素推动,鸡蛋价格出现上涨。随着近期新增蛋鸡开产,减少淘汰蛋鸡,鸡蛋产量将同步增加,后续市场供应有保障。

“今年以来,全国畜牧业生产稳定发展,主要畜产品市场供应是比较充裕的。预计今年肉类和奶类产量有可能创历史新高,禽蛋产量保持稳定,保障元旦、春节期间市场供应有良好的生产基础。”陈光华说。